



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΡΑΣ
Βουλευτής Α' Αθηνών - ΠΑΣΟΚ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΦΥΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 57679
Ημερομ. Καταθέσεως: ... 8.6.11

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ

ΘΕΜΑ: Θα χαρακτηριστεί κάποτε ο χώρος για τη στέγαση του 142ου Νηπιαγωγείου της Αθήνας σχολικός;

Η Παιδεία ως ο συνολικός πολιτιστικός και πνευματικός πλούτος ενός Λαού, ως η παρακαταθήκη των κατακτήσεων και εμπειριών ενός Έθνους, έχει ανάγκη από την Εκπαίδευση, το συστηματικό εργαλείο διάχυσης γνώσεων. Τον μοχλό αναβάθμισης της κοινωνίας. Γι' αυτό το λόγο, η Κυβέρνηση πιστεύει ότι η Εκπαίδευση διαδραματίζει πρωτίστης σημασίας ρόλο. Ως κοινωνικό αγαθό. Ως συντελεστής επίσπευσης των κοινωνικών, πολιτικών και οικονομικών μεταρρυθμίσεων, που είναι απαραίτητες για την πρόοδο και την ανάπτυξη της χώρας μας. Η αναβάθμιση όμως του εκπαιδευτικού συστήματος προϋποθέτει καταρχήν κατάλληλες υποδομές. Ξεκινώντας από το αυτονόητο: τη στέγαση των σχολικών μονάδων.

Και δυστυχώς στην Αθήνα, η έλλειψή τους είναι το τραγικά αιτούμενο. Γιατί απαιτούνται τουλάχιστον 500 νέα σχολικά κτίρια για να καλυφθούν οι ανάγκες στέγασης των σχολείων της.

Γιατί, σύμφωνα με την Ομοσπονδία Γονέων και Κηδεμόνων Αθήνας, υπάρχουν περίπου 70 οικοπέδα χαρακτηρισμένα, ιδιοκτησίας του Ο.Σ.Κ. που για χρόνια ολόκληρα προορίζονται για την ανέγερση σχολικών κτιρίων αλλά τελικά παραμένουν ανεκμετάλλευτα.

Ως εκ τούτου επανέρχομαι στο πάντα επίκαιρο θέμα της σχολικής στέγης, στο οποίο εστίασα και σε προηγούμενη ερώτησή μου (αρ. πρωτ. 4904/13-10-2010) με σαφή όμως πλέον αναφορά σε συγκεκριμένες σχολικές μονάδες. Καθώς στα υπ' αριθμ. πρωτ. 1822/5-11-2010 και 1896/19-11-2010 απαντητικά σας έγγραφα, γίνεται σαφές ότι η ανέγερση συγκεκριμένων σχολικών μονάδων – δυστυχώς αρκετών – «μπλοκάρει» στα συρτάρια διαφόρων συναρμόδιων φορέων ή υπηρεσιών. Συγκεκριμένα όσον αφορά τη στέγαση του 142ου Νηπιαγωγείου της Αθήνας που σήμερα λειτουργεί σε κτίριο επί της οδού Ευγενίου Καραβία 9 στα Κάτω Πατήσια, συστεγαζόμενο με το 79ο Δημοτικό Σχολείο της Αθήνας αλλά και το ολοήμερό του, καταγράφεται στο έγγραφό σας ότι, με σχετικό πρακτικό της αρμόδιας Επιτροπής του ΟΣΚ, κρίθηκε ως κατάλληλος χώρος συνολικού εμβαδού 407,95 τ.μ. επί των οδών Ευγενίου Καραβία και Αγίου Λουκά, σε επαφή με το χώρο του 79ου Δημοτικού Σχολείου.

Όπως διαφαίνεται στο έγγραφό σας ήδη από το 2004 λαμβάνει χώρα ένας ατέλειωτος αγώνας για το χαρακτηρισμό του χώρου ως σχολικού ενώ οι αρμόδιοι φορείς (Δήμος Αθήνας, Νομαρχία, ΟΣΚ, ΥΠΕΧΩΔΕ) είτε κωλυσιεργούν είτε επικαλούνται προσκόμματα με αποτέλεσμα, έως σήμερα τουλάχιστον, τίποτα να μην έχει επιλυθεί ουσιαστικά και το σχολείο να παραμένει χωρίς στέγη.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΡΑΣ
Βουλευτής Α' Αθηνών - ΠΑΣΟΚ

Επειδή, δυστυχώς, σύνηθες είναι το γεγονός να «χάνονται» οικόπεδα – δυσεύρετα πλέον στην πυκνοκατοικημένη πρωτεύουσα – γιατί οι αρμόδιοι φορείς και υπηρεσίες καθυστερούν να προχωρήσουν στις αναγκαίες διαδικασίες αγοράς, χαρακτηρισμού τους ή απαλλοτρίωσής τους,

Επειδή οι χρονοβόρες και δαιδαλώδεις νομικές και διοικητικές διαδικασίες καθώς και τα προβλήματα συναρμοδιοτήτων ή αλληλεξαρτήσεων και αλληλεπικαλύψεων των αρμοδίων φορέων και υπηρεσιών διαιωνίζουν το φλέγον ζήτημα της σχολικής στέγης,

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να εγγυάται ουσιαστικά και όχι τυπικά το δικαίωμα στην ποιοτική εκπαίδευση.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Σε ποιο τελικά στάδιο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία χαρακτηρισμού του χώρου επί των οδών Ευγενίου Καραβία και Αγίου Λουκά ως σχολικού;

ΑΘΗΝΑ, 8 ΙΟΥΝΙΟΥ 2011

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΡΑΣ